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Regulowany generator przebiegow prostokatnych
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1. Opis urzadzenia

GEN-2 jest uniwersalnym ukfadem astabilnym generujacym przebieg prostokatny. Dzieki zastosowanej elektronice,
generuje przebiegi prostokatne w bardzo szerokim zakresie czestotliwosci. GEN-2 moze by¢ stosowany do taktowania
sterownikdw silnikéw krokowych, lub dowolnych innych urzadzen taktowanych sygnatem prostokatnym. Wymaga poje-
dynczego zasilania 7 do 12 VDC

Generator posiada dwa zakresy czestotliwo$ci; podstawowy (od ok. 1700 Hz do 500 kHz bez podziatu) oraz dodatkowy
(od ok. 330 Hz do 85 kHz bez podziatu), uzyskiwany dzigki przytaczeniu (przez zwarcie wyprowadzen Z1 i Z2) drugiego
kondensatora. Zmiany czestotliwosci w obu zakresach dokonuje sie za pomoca potencjometru 5 kQA (np. AL1910, do-
stepnego w naszej ofercie), ktory podtacza sie do wyprowadzen 16, 17, 18. Innym sposobem regulaciji czestotliwosci jest
podanie na zacisk 17 napigcia statego z zakresu 0,000 do 1,000 V/1 mA. Jesli potrzebna jest jedna, stata czestotliwos¢
wyjsciowa, to najwygodniej podac te czestotliwo$¢ w zamowieniu.

Dzieki odpowiednim potaczeniom wejS¢ A-B-C mozna uzyska¢ 7-stopniowy podziat nastawionej czestotliwosci w sto-
sunku od 1:16 do 1:8192. Podziat przeprowadza sig zwierajac wejscia A, B, C do masy (patrz tabela 3 Stopnie podziatu).
Orientacyjne czestotliwo$ci uzyskiwane w obu dostgpnych zakresach zamieszczono w tabelach 1 2.

Wstrzymanie pracy generatora mozna dokona¢ zwierajac jedno z wejs¢ IN1, IN2 do masy; uktad generuje kiedy na
wejscia te nie podano sygnatu lub jednoczesnie podano sygnaty na oba wejScia. Uktad posiada dwa wyjscia; jedno
w standardzie 5 V CMOS (WYiog — wyprowadzenie 3), drugie w standardzie otwarty kolektor (WY — wyprowadzenie 2), jest
to wyj$cie 0 wysokiej obcigzalnosci, co umozliwia sterowanie kilkunastoma sterownikami silnikdw krokowych lub innymi
odbiornikami.

2. Wymiary i wyprowadzenia
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Sposoby regulacji czestotliwosci

« Potencjometr  Rezystory stafe « Napiecie zewnetrzne GEN 2 « Ustawienie state
: ) :

S [ Ra_|] @ (+) GND wewnetrzny

g Rb ] § i Vin trymer

[fe) ! :
5 i +5V

Ra + Bb = 5kQ ! 0,000-1,000VDC _:'_ 5
UWAGA!

W kazdym przypadku nalezy zadbac o jak najkrotsz potaczenia zewnetrzne i wiasciwe ekranowanie sygnatow!
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Ponizsze tabele prezentuja orientacyje czestotliwosci uzyskiwane w obu zakresach w zalezno$ci od napiecia na suwa-
ku potencjometru regulacyjnego 5 kQA lub podanego z zewnatrz (np. z przetwornika DA). Napigcie wej$ciowe nie moze
wykracza¢ poza zakres 0,000 do 1,000 VDC/1 mA. Zaleca sie stosowanie 10-obrotowego, precyzyjnego potencjometru
0 dobrej liniowosci, np. AL 1910 lub dobrej jakoSci wieloobrotowego rezystora dostrojczego (jesli zmiany nastaw beda
dokonywane sporadycznie).

Tabela 1
Orientacyjne czestotliwosci zakresu podstawowego (Z1 i Z2 rozwarte)
T f1:1 Vin czestotliwos¢ wyjsciowa po podziale (Hz)
ms Hz v 16 :32 .64 128 :256 1024 :8192

0.6 1666.7| 0.000 104.2 52.1 26.0 13.0 6.5 1.63 0.20

0.31 3225.8( 0.003 201.6 100.8 50.4 25.2 12.6 3.15 0.39
0.188 5319.1( 0.007 3324 166.2 83.1 4.6 20.8 5.19 0.65

0.12 8333.3[ 0.014 520.8 260.4 130.2 65.1 32.6 8.14 1.02
0.062] 16129.0| 0.028] 1008.1 504.0 252.0 126.0 63.0 15.75 1.97
0.031 32258.1| 0.060| 2016.1| 1008.1 504.0 252.0 126.0 31.50 3.94
0.0185| 54054.1| 0.100| 3378.4| 1689.2 844.6| 4223 211.1 52.79 6.60
0.0065| 153846.2| 0.300| 9615.4( 4807.7| 2403.8| 1201.9 601.0| 150.24 18.78
0.0048 | 208333.3| 0.400| 13020.8( 6510.4| 3255.2| 1627.6 813.8| 203.45 25.43
0.0032| 312500.0| 0.600| 19531.3| 9765.6| 4882.8| 2441.4| 1220.7| 305.18 38.15
0.0025| 400000.0| 0.776] 25000.0  12500.0| 6250.0| 3125.0| 1562.5| 390.63 48.83
0.0022 | 454545.5| 0.900| 28409.1 [ 14204.5| 7102.3| 3551.1| 1775.6| 443.89 55.49
0.002] 500000.0| 1.000| 31250.0( 15625.0| 7812.5] 3906.3| 1953.1| 488.28 61.04

Tabela 2
Orientacyjne czestotliwo$ci zakresu dodatkowego (Z1 i Z2 zwarte)
T f1:1 Vin czestotliwo$¢ wyjsciowa po podziale (Hz)
ms Hz V 16 :32 .64 128 :256 1024 :8192

3 333.3] 0.000 20.8 10.4 5.2 2.6 1.3 0.33 0.041

1.8 5565.6] 0.003 34.7 17.4 8.7 4.3 2.2 0.54 0.068

1.1 909.1| 0.007 56.8 28.4 14.2 7.1 3.6 0.89 0.111
0.68 1470.6| 0.014 91.9 46.0 23.0 11.5 5.7 1.44 0.180
0.365 2739.7( 0.028 171.2 85.6 42.8 21.4 10.7 2.68 0.334
0.184 54348 0.060| 339.7 169.8 84.9 42.5 21.2 5.31 0.663
0.116 8620.7( 0100 538.8 269.4 134.7 67.4 33.7 8.42 1.052
0.0375 26666.7| 0.300| 1666.7 833.3| 4167 208.3 104.2 26.04 3.255
0.028 35714.3| 0.400| 2232.1| 1116.1 558.0 279.0 139.5 34.88| 4.360
0.019 52631.6| 0.600| 3289.5| 1644.7 8224 411.2 205.6 51.40 6.425
0.0143 69930.1| 0.776| 4370.6| 2185.3| 1092.7 546.3 273.2 68.29 8.536
0.0122 81967.2| 0.900| 5123.0| 2561.5( 1280.7 640.4 320.2 80.05| 10.006
0.0118 84745.8| 1.000| 5296.6| 2648.3[ 1324.2 662.1 331.0 82.76] 10.345
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Uzyskanie na wyjSciu generatora pozadanej czestotliwosci, wymaga prawidtowego wysterowania sygnatow wejscio-
wych C-B-A, ustalajacych stopien podziatu wbudowanego dzielnika. Pozostawienie wejScia niepotaczonego do masy
(GND) jest rownowazne podaniu 1 logicznej (czyli niepodtaczone do masy wejscia C-B-A sa w stanie 1-1-1, co oznacza
aktywny podziat 1:16. Uzyskanie sygnatu wyjSciowego bez podziatu, czyli na czgstotliwoSci podstawowej generatora
(w obu zakresach — patrz kolumna "f 1:1", tabele 1 i 2) wymaga zwarcia wyprowadzen C, B i A z wyprowadzeniem GND.

Wejscia C-B-A moga by¢ takze sterowane sygnatami TTL z urzadzen zewnegtrznych.

Ponizsza tabela prezentuje sposob uzyskiwania potrzebnego stopnia podziatu. (0 - wejscie nie podtaczone, 1 - GND)

Tabela 3 Podziat czgstotliwoSci podstawowej

C | B | A | Podzat
0]0]0 111
0]0] 1 1:256
0| 1 0 | 1:1024
0| 1 1 | 1:8192
1 00 1:64
1 0 [ 1 1:32
1 1 0 1:128
1 1 1 1:16-

Nalezy zwrdci¢ uwage na fakt, iz przy ptynnym przestrajaniu potencjomertem, wiele czestotliwosci mozna uzyskac
w obu zakresach i przy kilku réznych stopniach podziatu. Zakres ptynnego przestrajania dla podziatu n zawierajg odpowied-
nie kolumny a czestotliwo$ci dostepne przy statym potozeniu potencjometru (lub statej warto$ci sygnatu napieciowego)
przy przetaczaniu podziatu mozna znalez¢ w odpowiednich wierszach tabel 1 2.

Przyktad

Aplikacja wymaga, aby silnik krokowy szybko dojechat do strefy pracy, po czym obracat si¢ ze stata niewielka pred-
koscia obrotowa. Silnik 200 krokéw na obrot bedzie sterowany z mikrokrokiem 1/4, co oznacza 800 mikrokrokow/obrét.
Szybki dojazd (V1) wymaga 2 obrotow/sekundeg, praca za$ (V2) - 1/4 obr./sek.

Zatem:

V1 - 800x2=1600 mikrokrokéw/sek. = 1600 Hz

V2 - 800:4=200 mikrokrokow/sek. = 200 Hz
W Tabeli 2 (zakres dodatkowy) odnajdujemy wiersz (4 od dotu) zawierajacy czestotliwosci zblizone do wymaganych, czyli
205,6 Hz (kolumna podziatu :256) i 1644,7 Hz (kolumna podziatu :32). W kolumnie "Vin" odczytujemy warto$¢ napiecia
sterujacego — 0,600 V, co oznacza, ze niewielka modyfikacja umozliwi doktadne ustawienie czestotliwosci przy nieco
nizszym napieciu. Z kolei z Tabeli 3 wynika, ze potrzebne podziaty (:32 i :256) roznia sig jedynie bitem C, wigc zmiang
predko$ci na nizsza mozna zrealizowac podajac 0 (zwierajac do GND) tylko to jedno wejscie. WejScie B nalezy na state
potaczy¢ z GND, natomiast A pozostawi¢ niepodtaczone.

Uwagi dotyczace zamawiania

Generator GEN 2 moze by¢ dostarczony w nastepujacych wykonaniach:

GEN 2 — wykonanie podstawowe

GEN 2-T-X - wykonanie z wbudowanym potencjometrem dostrojczym (X ustawiona zadana czestotliwosc)
GEN 2-P - dostarczany z potencjometrem AL1910

GEN 2-PP - wykonanie z wbudowanym poencjometrem AL1910 i pokrgttem xxx

Na specjalne zamowienie generator moze by¢ dostarczony z innymi zakresami czestotliwosci
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